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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo 
Souza, Elizandro Pereira, Julio Witt, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, 
Manoel Andrade, Marcio Ferrari e Pedro Henrique Gross. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador 
Elizandro Pereira para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. 
Logo após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 14/09/2020 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 06/2020 – Autoria Bancada MDB – Altera o 
nome da Rua A, passando a ser denominada como Rua Justimiano Germann; DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 07/2020 – Autoria Bancada MDB – Altera o 
nome da Rua Boa Vista, passando a ser denominada como Rua Orvalino Teixeira; 
DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 08/2020 – Autoria Bancada MDB – Altera o 
nome da Estrada Arroio Bonito, passando a ser denominada como Rua Ademeu 
da Silva Fogaça; Oficio Secretaria da Fazenda Nº 34/2020 – Encaminha pedido do 
Espaço do Plenário da Câmara Municipal de Vereadores, e convida os nobres 
Vereadores para participar da Audiência Pública da Apresentação e Discussão da 
LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) para o exercício de 2021, a ser realizada 
no dia 23/09/2020 às 9h; Oficio Secretaria da Fazenda Nº 35/2020 – Encaminha 
pedido do Espaço do Plenário da Câmara Municipal de Vereadores, e convida os 
nobres Vereadores para participar da Audiência Pública da Apresentação das 
Metas Quadrimestrais 2º Quadrimestre 2020, a ser realizada no dia 30/09/2020 às 
9h; DO EXECUTIVO: Edital Nº 85/2020 – Dispõem sobre a Publicidade de 
Audiência Publica, para dar cumprimento ao quanto determina o § 4º do Art. 9º, da 
Lei de Responsabilidade Fiscal e dá outras providências; DO EXECUTIVO: Edital 
Nº 86/2020 – Dispõem sobre a Publicidade de Audiência Publica, para dar 
cumprimento ao quanto determina o Art. 165, § 2º, da Constituição Federal e na 
Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000, da Lei de Responsabilidade 
Fiscal, Art. 48, § Único, Audiência Pública LDO; Oficio GB Nº 128/2020 – 
Encaminha para esta Casa Legislativa as Leis Municipais 2.562/2020 e 
2.563/2020, e ainda os Editais 85/2020 e 86/2020; Oficio GB Nº 129/2020 – 
Convida o Senhor Presidente e demais Vereadores para a Audiência Publica para 
apresentação das metas quadrimestrais, 2º Quadrimestre, que trata o § 4º do Art. 
9º, da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), a ser realizada na Câmara Municipal 
de Terra de Areia, às 9h, do dia 30 de setembro de 2020, conforme edital Nº 
85/2020, salienta ainda a importância da Comissão de Orçamento e Finanças 
desta Casa Legislativa, para participação e instrumentalização das metas a serem 
apresentadas; DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 14/2020 – Autoria 
Mesa Diretora – Os vereadores que subscrevem requerem que o Executivo 
analise e envie o Projeto de Lei ao legislativo Municipal, conforme segue em 
anexo; DO LEGISLATIVO: Pedido de Providência Nº 11/2020 – Autoria Bancada 
Progressista – Os Vereadores que subscrevem requerem que seja encaminhado 
ao Executivo Municipal o pedidos que seguem, que seja feita a manutenção da 
Iluminação Publica no canto da coruja na altura do numero 1500 e manutenção da 
estrada e toda a extensão do bairro Canto da Coruja; DO LEGISLATIVO: Pedido 
de Providência Nº 12/2020 – Autoria Bancada Progressista – Os Vereadores que 
subscrevem requerem que seja encaminhado ao Executivo Municipal o pedido  
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para que seja feita a dragagem e desassoreamento de todos os banhados do 
Município. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor passou de Imediato 
para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Vereador Elizandro Pereira de 
Lima: Cumprimentou Senhor Presidente, colegas Vereadores, todos que assistem 
através da radio tom e Servidores desta casa, iniciou falando sobre os últimos 
acontecimentos sobre as eleições e sobre o seu partido, disse que gostaria de 
falar a todas as pessoas que gostam e simpatizam com o partido progressista que 
o seu sentimento é o mesmo ao de todos os simpatizantes, pois é triste chegar no 
pleito das eleições e um partido tradicional na cidade, como este, não ter um 
candidato para colocar Prefeito e a Vice Prefeito, comentou sobre as ultimas 
eleições onde houve uma diferença de votos expressiva, e disse que nestes 4 
anos, nenhum candidato foi preparado e este é o resultado, comparou as eleições 
a um time de futebol e explicou o motivo, pois para ambos serem vitoriosos é 
precisa que aconteça um bom planejamento e organização da equipe, salientou 
que também se sente culpado por esse resultado pois também não ajudou como 
deveria ajudar, disse que o partido Progressista hoje precisa tirar isso de lição e 
logo após esta eleição precisa começar a trabalhar para o ano de 2024, disse que 
o partido precisa se unir, trazer para perto as pessoas que estão descontentes, 
acalentar as pessoas que querem se desfiliar, citou as eleições passadas onde foi 
colocado uma pessoa que não estava preparada de ultima hora e por isso não 
colocaram nenhum candidato para concorrer desta vez, para que o erro não se 
repita, pediu desculpas a toda a militância em nome do partido Progressista, 
agradeceu aos 10 nomes que foram colocados a disposição para concorrer a aos 
cargos de Vereador, em seguida falou sobre as redes sociais e disse que não 
pode concordar com os pronunciamentos que lê no Facebook, disse que não é 
pelo erro do partido que os Vereadores do Progressistas não merecem ser 
votados, faltou também que sabe que existem varias pessoas dentro do MDB que 
estão chateadas por não ter uma concorrência com o partido progressista, pediu a 
todas as pessoas do Progressista para que pensem em tudo que o PP já fez por 
esse Município, parabenizou os Vereadores do PP e todas as pessoas que 
colocaram nome a disposição desejando boa sorte a todos os pré-candidatos, 
finalizou desejando a todos uma boa eleição. Vereador Lucas Justin Vieira: 
Cumprimentou Senhor Presidente, colegas vereadores e todos que assistem 
através da radio tom, iniciou falando que neste final de semana percorreu o 
Município para analisar as obras que estão acontecendo, citou a obra de 
pavimentação que esta acontecendo na comunidade de Cornélios, falou sobre a 
passagem molhada no Espigão que já esta começando, em seguida falou sobre 
as obras de drenagem no bairro Bela Vista para melhorar a qualidade deste local, 
mudando de assunto falou sobre os comentários feitos no Facebook e com isso 
falou sobre a nota de esclarecimento o PP, onde diz que Terra de Areia esta 
inviabilizada financeiramente para os próximos anos e comisso disse que os 
projetos de Financiamentos passaram na Câmara de Vereadores e foram 
aprovados por todos, disse que isso é desculpa e que não existe como um 
Município pegar um financiamento sem ter condições de pagar, disse que isso é 
contraditório e errado e desculpa, agradeceu e parabenizou o Deputado Alceu 
Moreira, pois as obras que ele articulou estão acontecendo, em seguida falou 
sobre a Semana Farroupilha que foi totalmente atípica e parabenizou a todos os 
gaúchos. Não havendo mais nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente passou 
para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Vice-Líder de Bancada do PP – 
Vereador Julio Witt – Cumprimentou senhor presidente, colegas vereadores  e a 
todos que assistem através da Radio Tom, iniciou parabenizando a todos os  
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gaúchos pela passagem do dia 20 de setembro e disse que tem muito orgulho de 
ter nascido neste Estado, explicou o motivo da ausência do Vereador Marcio 
Ferrari e lamentou a perca do Sr. José, padrasto do mesmo, em seguida falou que 
conversou com o Vereador Elizandro sobre o partido Progressita e é lamentável 
passar por isso, disse que é preciso ser realista e falar sobre o que esta 
acontecendo, pois isso é resultado de todos os erros que cometeram ao longo 
destes 4 anos, disse que se orgulha dos nomes que foram colocados a pré-
candidatos a Vereadores, mas é muito triste o fato de não ter nenhum candidato a 
Prefeito e a Vice Prefeito, pediu desculpas a militância e disse que o Partido vai se 
reerguer e voltar para onde nunca deveria ter saído, parabenizou o Partido 
Republicanos pela coragem de colocar um candidato para disputar essas 
eleições, mudando de assunto falou que na ultima sexta-feira ele e o Vereador 
Elizandro conversaram com o Prefeito Aluísio e falaram sobre a volta dos 
campeonatos de futebol no Município e com isso falou que se continuar da 
maneira que vem acontecendo neste período de bandeira laranja, provavelmente 
na próxima semana os jogos de futebol já poderão acontecer, disse que sabe que 
em alguns lugares as aulas presenciais já estão acontecendo e falou também que 
o numero de internações por Covid-19 vem diminuindo, em seguida falou sobre o 
Pedido de Providências que que foi lido no Expediente da presente Sessão, onde 
fala sobre o Bairro Canto da Coruja, falou que conversou com o Prefeito e pediu 
para que algumas ruas fossem arrumadas e neste ato teve suas respectivas 
duvidas sanadas, logo disse que ele ajudou a aprovar 98% dos projetos que 
passaram por esse Casa Legislativa e ele nunca esteve contra as obras para o 
crescimento do Município, disse que o Deputado Alceu Moreira merece o respeito 
de todos pois vem trabalhando para contribuir para o Município, citou também 
outros deputados que contribuem para o desenvolvimento do Município e disse 
que todos merecem o respeito, finalizou falando sobre a nota de esclarecimento 
do Partido Progressista, deixou claro que não leu todo o esclarecimento e que vai 
questionar as pessoas do partido, para que se possa rever esta nota e faze-la em 
parceria com os demais. Líder de Bancada do MDB – Vereador Diogo Souza: 
Cumprimentou Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas Vereadores, pessoas 
que assistem através da Radio Tom e Servidores da Casa, iniciou enviando 
condolências ao Vereador Marcio Ferrari, em nome do Partido MDB, pelo 
falecimento do seu Padrasto, e com relação as eleições, disse que o período das 
convenções Municipais já encerraram e que ainda existe a possibilidade de 
colocar candidatos até o dia 26 de setembro, comentou sobre os 2 candidatos a 
Prefeito e  30 candidatos a Vereadores, disse que a Democracia vai acontecer 
nestas eleições, citou que anteriormente o vereador Maicon colocou o seu nome a 
pré-candidato a Prefeito, porém não aconteceu, pediu para que Deus ilumine a 
todos para que não aconteça nenhum problema no dia das eleições. Não havendo 
mais nenhum Líder de Bancada querendo fazer o uso da palavra, o Senhor 
Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 
45/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra:  
Maicon Gonçalves – PP; Claudio K. Schwartzhaupt – MDB; Lucas Justin Vieira – 
MDB; Pedro Henrique Gross – MDB; Elizandro Pereira – PP. Não havendo 
nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes na 
próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 28 de Setembro de 2020. Do  
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que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 
 
 


